MunuctepcTBo o0pa3zoanus Pecnyonuku benapych
MoJI0I€YHEHCKHI TOCY IAPCTBEHHBIN NOJUTEXHUYECKUN TEXHUKYM

IIpakTHyeckas padora: JloKgsamervHble, A0zapupmuecKue ypas-
HeHUsL U HepaeeHcmed

PaspaboTtuuk: . A. KoveTkoBa

Llenb paboThbl:

1) IToBTOPUTH OIIpeneA€HHE AoTapudMa.

2) IloBTOPUTE TEOPEMBI AOTApU(PMUPOBAHUSA, OCHOBHOE AOTapU(PMHU-
YeCKOoe TOXKIECTBO, (POPMYyAy Iepexoma K HOBOMY OCHOBAHHUIO U
CAE€ZICTBU4 U3 HEE.

3) [IoBTOPUTE OCHOBHBIE METOABI PEIIECHHUS ITOKA3aTEABPHBIX YpaBHE-
HUM 1 HEPABEHCTB.

4) [ToBTOPUTE OCHOBHBIE METOABI PEIIeHUS AOTapUPMUUECKUX
YPaBHEHUH U HEPABEHCTB.

O6opy,u,osaHv|e: KapTa HHIUBHAYaABHOI'O 3aaHHs,
MUKPOKAABKYASITOP.

Mopsiaok BbiNONHEHUS paboThl:

1. U3yuuTh yKa3aHUs K BBIIIOAHEHUIO IPAKTUYECKONU pabOTHI.

2. OTBETUTH HA KOHTPOABHBIE BOIIPOCHI:

2.1. Yro Ha3biBaetcs jorapupmMmoM HeKoToporo uucia b?

2.2. Kaxoii norapudm HazbeiBaeTcs fecsiTuuHbIM? HatypanbHbiM?

2.3. ChopMynupoBaTh U 3a1McaTh TEOPEMBI JIOTapu(MUPOBAHHS

2.4. 3anucath (hopMyiy mepexojaa OT Jorapu@ma mo oAHOMY OCHOBAaHHUIO K JIOra-
pudMy 1o ApyroMmy OCHOBAHUIO.

2.5. 3anucath ciaencTBUS U3 (POPMYIIBI IEpeXxoaa K HOBOMY OCHOBAHHMIO.

2.6. IlepeunicnuTe METOBI PEIICHHUS TIOKA3aTENbHBIX YPaBHEHUH

2.7. TlepeuncnuTe METOABI pEIICHUs JIOTapU(PMUIECKUX YpaBHEHUH

2.8. Kakast pyHKIMS Ha3pIBaeTCs OKA3aTeIbHON? TOrapupMHIEcKOii?

2.9. Korna nokasarenbHas u jorapudmudeckas GyHKIHH OyayT BO3pACTAIOIKUMHU, a
KOT'1a yOBIBAIOIITIMHE?

2.10. Kak pemarorcst mokaszarenbHble U Jlorapudmuyeckre HepaBeHCTBa?

3. U3yuuts ycaoBUs 3amaHuii. OnipeqeAuTh CIIoco0 perIeHusl.
4. PeutuTh IpuUMeEpPHL.
S. OdopMUTE OTUET.



YKa3aHuA K BbINOJSIHEHUIO I'IpaKTM‘-IeCKOVI pa6OTbI

OnpedeneHue no2apugma.
Jlozapughmom TOTOKHUTEILHOTO YUCTA D 110 MOJOKUTEILHOMY OCHOBaHUIO A # | Ha3bIBaeTCs TaKoOM
IIOKa3aTcijib CTCIICHU X, B KOTOprI HY>XHO BO3BCCTH a, 4TOOBI IMMOJIYIUTD b:

log,b=x<a*=b
b>0,
a>0,a=l

a)logs6 6 +1loge 1 —log1216
6
b) log 1 (4log3z 27)
12

Pemenue.

a) BeruncisieM Kaxiplii Jorapugm, UCIOIb3ys ONpeIeIeHHUE:
1 1 1
logz¢ 6 + logs 1 — log1 216 =§+0—(—3) =§+3 = 35
6
b) Beruucisem cHauana BHYTpEHHHU Jorapudm, a 3aTeM Jiorapiudm OT MOITy4SHHOTO YHCIIa

logi1(4log;27) =log1(4-3) =log1 12 = —1;
12 12 12

lNokazamesnbHble ypagHeHUSs

1 2x+0,5
IHpumep 1. 643% 4 = \/g . (gj

.« ngm _on
Pemenue. HpI/IBe,Z[eM CTCIICHU K OJHOMY OCHOBAHHIO 8, AJI1 5TOTO UCIIOJIBb3YyEM q)OpMy.]'ILI a =a u

(82)3x—4 _ 8; -(8_1)2X+0’5,

1
gbx-8 _g2.g=2x-05. g TpaBoii YacTH ypaBHEHHs HCIoNMb3yeM dopmyny [a” -a” =a

X+y

86X—8 — 80,5—2X—0,5 :

86X—8 — 8—2X
6x-8=-2x; 8x=8; x=1
Orser. 1.
Opumep 2. 4™ -3.4*7 =122
a” _
Pemenue. [Ipumenum Gopmysst a* =a*-a'u g =a"’ , TOTJla YpaBHCHUEC NPUMET BUJ!
a
X X
4X-42—3‘11 =122; > 16-2% 129
4

X
BhIHECEM HEM3BECTHYIO CTeneHb 4~ 3a CKOOKM M pa3ie/liM ypaBHEHUE Ha YUCIIO, MONYYUBLICECS B
CKOOKax:



4 -(16 —§j =122,
4

4*%:122; 4X:122-%; 4% =g, 2% =23

2X =3; x:§

3
OrtBer. 2
Ipumep 3. 2* +2-27% =3,

2
Pemenue. [lepenumiem ypasnenue B uge 2 +——3=0 uzamenum 2 =t, t>0, torga ypasueHue
X

2

IMpUMCT BU/I:

2
t+——3=0. YMHOXHM Ha t U IOTy4UM KBaJPAaTHOE ypaBHEHUE:
t2 —3t+2=0;
Baaunt 2% =2 wm 2 =1
x=1 nmm X=0.
Ortser: 0; 1.
Ipumep. 9% —_3* =72

Pemenue. 32X—3X—72=O; (32)X —-3*-72=0.
3amenum 3* =t, t >0, Torma ypaBHeHHe IpUMET BUI:

t? —t—=72=0.
Pemmaem kBaspaTHOE ypaBHEHUE U Mody4aeMm: 11= -8, 1,=9.
T. k. t>0, To t1= -8 HEe NOAXOIUT.
Buaunr 3° =9, x=2
OTBeT: x=2.
lMokazamenbHbIe HepagseHcmea
Jlns pelieHus: NoKa3aTeJIbHbIX HEPABEHCTB HEOOXOAUMO:

a) HpI/IBeCTI/I 066 qacTHu HepaBeHCTBa K OI[HOMy OCHOBAHHIO, T. €. HpI/IBeCTI/I HepaBeHCTBO K BI/II[y:
f(x X
AF00 < j2(x)

b) eciim a>1, To f(X)<g(X) (3HaK HepaBEeHCTBA COXpaHSETCS);
ecin 0<a<l, To f(X)>g(X) (3HaK HepaBeHCTBA MEHSETCS HA TPOTHUBOIIOIOKHBII).
IMpu pereHrH HEPABEHCTB MOKHO TTOJIB30BATHCS (POPMYITaAMH:

, TOrJa

X
a _ _x 1
1) a*.qY = aX+y 3) _ay :ax y 5) (ax)y 3 7)a "= ~

a* (a) m
2) aX'bX:(ab)X 4)b—xz(6j 6) a():l 8) nlam:an

Mpumep 1. /32 274" > g3*
Wcnons3ys cBoiicTa 8, 5 u 1, npuBeeM HepaBeHCTBO K HyxkHOMY Buny a/® > a9

a) V25.274 > (23)%



5
27274 > 2%

5 4,2
>—4
227 > 2%
b) Tak kak ocHOBaHHe a=2>1, TO MOKa3arenbHas GYHKIIUS SBISIETCS BO3pACTAIONICH —> 3HAK HEpaBCH-
CTBa COXpaHAETCA

;— 4x% > 9x: —4x% —9x + ; > 0; 4x% 4+ 9x —; < 0; yMHOXHUM Ha 2 U MOJy-
UM
8x2+18x—-5<0

[Tonyunnu kBagpaTHOE YpaBHEHHUE, KOTOPOE PELLIUM METOJOM MHTEPBAJIOB.

Haiinem ero nyma: D = 182 — 4.- 8- (—5) = 484 = 222
-18+22 _ 4 _ 1 _-18-22 _ 40 _ 5

X1 =

28 16 4 Y2 =78 16 2
. 1 5
Pa3noxuM HepaBEeHCTBO HA JTUHEWHBIE MHOKHUTEIN 8 - (x - Z) (x + E) =M4x—-1)2x+5)<0

Hanecem Touku Ha YU CJIOBYIO IPSAMYIO B MOPAAKE BO3paCTaHUA U OIMPCAC/IMM 3HAKU HAa KAXKIOM UHTCPBAJIC:

+ - +

X
U | v
5 1
( 5 1) 2 4
XE(—=;=
2’4
Hpumep 2. 6V3*+7 < %
6\/3x+7 < 61—x
T. k. ocHOBaHKe a=6>1, TO 3HaK HEPABEHCTBA COXPAHSAETCS
V3 x+7<1-x
[Tonyunnu uppanroHanbHOe HEpaBeHCTBO. [L1s ero penieHuss He00X0JMMO COCTaBUTh CUCTEMY HEPABEHCTB:
1-x=0
3x+7=0

2
(V3x+7) <(1-x)?
Pemmmm KaX10€ HCPABCHCTBO OTACIIbHO!
1. 1-x=0; -x = -1, x<1; x € (—o0;1]

2. 3x+720, 3x>-7, xz-2  xel|-I+w)

3. (VBx+7) <(1-x?  3x+7<1-2x+x%
3x+7—-1+2x—x2<0;
—x*+5x+6<0
—-5x-6=>0
Hym: x; = —-1; x, =6
Pa3j10kxuM HEpaBEHCTBO Ha JuHeiHbIe MHOKUTEMH (X + 1)(x —6) = 0
HaneceM TOYKM Ha YMCIOBYIO MPSIMYIO B ITOPSIIKE BO3PACTAHUS U ONPEIETMM 3HAKH HA KaXKIOM HHTEPBAJIE:

+ - +
-1 6 X
x € (—0; —1] U [6; +0)
x € (—o0; 1]
Teneps onpenenum ob1ee pelIeHHe CUCTEMBI: X € [— g; +00)

X € (—o0; —1] U [6; +0)
Haitnem pemenue nanHoi cucteMsbl. JJist 3TOr0 HaHECEM PEIIeHUs HEPABEHCTB HA OJIHY MPAMYIO:

v

NN NN X







Jloecapugmuveckue ypasHeHUs

1. logof(x)=k & f(x) = a*
2. logaf(x) = logag(x) & f(x) = g(x)
st Toro, uToOBI IpuBecTH ypaBHeHHE K BuAy (1) mnm (2), HEOOX0AUMO TTPEABAPUTEIIFHO ClIeIaTh

MOAXOAIINE TpeoOpa3oBaHus JiorapuMOB, BXOJAIIUMX B ypaBHeHHEe. Takumu npeodpazoBaHusI-
MH MOTYT OBITh:

IOg af(X) + |Og ag(x) = |Og a (f(X) : g(X) )

l0g,F(4) -log,,g0¢) = log{mj
o0

p- |Og af (X) = |Og af(X) P

1=log,a, nosromy moGoe uncio k =k-log, a =log, a

a Tak e IepexoJ OT Jiorapudma ¢ OJHUM OCHOBAHUEM K Jorapudmy ¢ ApyruM OCHOBAHUEM:

I
log, X = ogbx1 log b = , log mbzl-logab
log,a log,a a m
Tpumep . lg(x-3) + Ig(x-2) = 1 - Ig5
Perienue.

lgx—-3)+1lg(x—-2)=1-1g5
lglx—3)(x—2) =1g10 — lg5
lg(x —3) (x —2) = lg(10/5)

lg(x* —2x—-3x+6)=1g2 OI3:
- B X-3>0
X 5x+6=2 %-250
x2-5x+4=0 >3
X =4 {x>2
Xo =1 &S xX=4 X € (3,0)
X € (3;+00)

Ortser. 4

Jloeapughmu4deckue HepageHcmea
Jnis perieHus JorapupmMudeckux HepaBeHCTB HEOOXOUMO:

a) UCIOJIb3Ys CBOMCTBA JIOTapu(MOB U U3BECTHBIE IPUEMBI PELICHUS JOrapuPMUUECKUX YpaBHEHUH,
MIPUBECTU HEPABEHCTBO K BUJLY:

log, f(x)<log, g(x)

b) cocTaBuTh OCHOBHOE HEPABEHCTBO, UCIONIB3YS CBOWCTRO:
eciu a>1, o f(X)<g(X) (3HaK HepaBEHCTBa COXPAHSETCH);
eciu 0<a<l, To f(X)>g(X) (3HaKk HepaBEeHCTBAa MEHSIETCS Ha MMPOTUBOIIOJIOKHBIN );
C) K OCHOBHOMY HEpaBEHCTBY MPUCOEAUHUTH HepaBeHcTBa O/13:
f(x)>0;
9(x)>0;
a>0;




a=l
d) pemuTh MONyd4EeHHYIO CHCTEMY HEPABEHCTB.

Ipuwmep. log (xz + 3x)> -1
4 BrimorHuM Bee ASHCTBUSA 110 aropudmy:

a) IlpuBenem HEpaBEHCTBO K HY)KHOMY BULY
-1

1
logi(x? + 3x) >log1 (—)
3 3 \4
log1(x% + 3x) >log1 4
7y i

1 .
b) Tak kak ocHOBaHKe @ = 2 < 1, To norapudmuyeckas GyHKIHS sBIsieTCa yObIBAIOUICH, 3HAUUT

3HaK HEPAaBEHCTBA HYXKHO IIOMEHATh Ha IIPOTUBOIIOJIOKHBIN:

x2+3x<4
c) MobaBum k gaHHOMY HepaBeHCTBY HepaBeHcTBa O/13 (CMOTpeTh Ha yCIOBUE TPUMEPa)
x2+3x>0
d) Hrak, monyunm cuctemy:
{xz +3x<4
x2+3x>0

Pemmm oTAenbHO Kaxk10€ HEPABEHCTBO
1. x2+3x—4<0
Hymu: x; = —4; x, =1
Pa3noxum HepaBeHCTBO Ha JuHelHbIe MHOXHTEMH (X +4)(x — 1) < 0

Hanecem Touku Ha YHUCJIOBYIO IIPSAMYIO B ITOPAAKE BO3pACTAHUA U OMPECACIIMM 3HAKU HA KAXKIOM UHTCP-
BaJic:

+ — +
ey Y %
x€ (—4;1) 4 1
2. x*+3x>0
x(x+3)>0

Hymu: x4 = 0; x, =-3

Pa3si0xuM HEpaBEHCTBO Ha JIMHEiHbIe MHOKUTETH X(X + 3) > 0

Hanecem To4YkM Ha YUCIOBYIO MPSAMYIO B OPSKE BO3PACTAHUS U ONPEAEIIUM 3HAKH HA KaXX10M UHTEp-
BaJe:

+ - +
A\

-3

X

C

x € (—o0; —3) U (0; +0)

3. Temneps onpenenum ob1iee pereHue CUCTEMBI:
{ x€(—41)
x € (=00, —3) U (0; +o0)
Haitnem pemenue nanHoi cucteMsl. J[Jist 3TOro HaHECEM PEIICHUSI HEPABEHCTB HA OJIHY MPAMYIO:

02 A7)/
RN NS X X

-4 -3 0 1
x€(—4;-3)u(0;1)




